

# 释放“两山”流量 激活沿线市场

## ——三位专家论道“两山”红色旅游铁路专线开通

本报记者 谷桔

从韶山到井冈山，一条红色专线串起湘潭市、株洲市、吉安市3座城市，途经韶山市、湘乡市、湘潭县、炎陵县、茶陵县、攸县、醴陵市、永新县、井冈山市9个县(市)，这是我省打造的全国首条红色旅游铁路专线“两山”铁路，也是深化湘赣边区域深度合作的重大举措。

以“两山”红色旅游铁路专线开通为契机，如何全面推动湘赣两省红色文旅产业高质量发展？5月31日，四川大学旅游学院教授、博士生导师，世界研究旅游组织执行主席，成都来也旅游发展股份有限公司创始人杨振之；文旅部重点研究基地、湘潭大学中国红色旅游创新发展研究基地负责人阎友兵；湖南自驾网络技术有限公司董事长、湖南省发改委、湖南省文化和旅游厅专家智库成员谭暑洸展开了深入探讨。

### 思考深度融合

杨振之认为，“两山”铁路沿线富集了乡村、生态、人文、红色、游乐、度假等6大类50余处旅游产品，有24个3A级以上景区。这里又是一条毛泽东出生、成长、学习、拿起枪杆闹革命、建立革命根据地的红色道路，其丰富的资源以及韶山、井冈

山现有的“流量IP”是毋庸置疑的。

“将其打造成流动的红色旅游休闲度假地。”杨振之认为，要围绕“火车向着韶山跑”IP，以火车为骨、以文化为魂、以旅游为脉，创新开发模式，实现“两山”客源共享，为旅客定制一程穿梭于“两山”的“红色邮轮体验”，打造流动的红色旅游休闲度假地，比如，可以打造流动的主席图书馆、流动的课堂等主题车厢。以线串点、以点带面，以“红色旅游专线+”延长红色旅游产业链，整合沿线散落的旅游目的地及资源点，促进沿线产业整合，构建湘赣红色休闲度假产业带，全面推进乡村振兴，促进湘赣边区域合作。

如何深度融合，打造区域协同发展？杨振之认为，应当完善沿线公共基础服务，三市要在重大项目上进行统一申报，产品打造方面要有特色，避免形成同质化竞争。三市在机制上理顺了，就能打通一些渠道，形成统一营销和联动，各有特色的产品，就不会让游客对沿线城市停留在浅显的“知晓”层面。

### 丰富沿线内涵

阎友兵将“两山”专线比喻为“湘赣红

色旅游协作的生命线”，他认为，“两山”专线是湘赣红色旅游协作的重中之重、关键中的关键，可以从三个方面来做好这篇文章。

一是协整红三角板块，打造与井冈山板块能量级对等的火车头，与井冈山形成良性互动。阎友兵认为，生命线的生命力大小与强弱，取决于红三角板块的整合力度与质量，可以通过解决交通瓶颈、形成旅游环线，发展乡村农业、历史文化等旅游产品以丰富旅游产品类型等措施来实现。

二是要精选沿线景区景点，合理设计停靠站点，打造具有强大吸引力的红色旅游廊道。“两山”专线全长346.2公里，我省范围内线路长度296.8公里，湘潭市境内65.66公里，应当根据旅游资源分布情况与旅游活动的客观规律，对停靠站点进行布局。

三是要创新理念，创意设计，将“火车”这一交通工具打造成为流动的红色旅游休闲综合体。要认真学习借鉴国际经验，如苏格兰皇家列车、威尼斯辛普朗东方快车、新加坡至曼谷的亚洲东方快车等，吸收国内旅游专列的经验，将“两山”火车打造成集交通、购物、餐饮、阅读、娱乐、交友等功能于一体、适合不同层次消费水平的

旅游休闲综合体。

### 做强团队产品

作为文化旅游产业的一位经营主体，谭暑洸关注的是“产品”。他认为，创意、概念、旅游资源都无法直接变现，唯有产品化，“两山”及沿线才有可能成为金山银山。

谭暑洸认为，“两山”铁路是旅游史上前所未有的新业态，是红色文化和旅游融合发展的新空间。它不完全是观光列车，跟旅游专列特征不完全相符，游客的起点和终点各不相同，没有同起同落，其本质是一个旅游产品。所有问题都指向产品和渠道，决定着市场会怎样投票。

谭暑洸说，沿线的市县，可能会面临“二选一”的比拼，有可能因“两山”专线而火，也有可能被边缘化。如能依托自己的优势资源和产品，发展自己的文化旅游产业，就可以借势丰富“两山”深度旅游的内容。他认为，市场就是考场，沿线市县要打磨好本地特色突出的一日游和两日一夜游产品，无缝对接“两山”专线。同时，沿线各地要全面做好专业化的组团和地接工作，特别是在旅游产品和市场不够成熟的市县，要做特许经营的遴选和培养，这是需要大家重视的专业渠道建设。

## 我市今年义务教育阶段招生工作方案出台

本报讯(记者 洪静雯)5月31日，我市2021年义务教育阶段招生工作方案出台。全市义务教育阶段学校严禁设立重点班、快慢班、实验班、创新班等不同类型的班级。严禁学校超计划招生或空挂学籍，不得变相替换学生，不得劝退或变相劝退已录取的学生，切实做到招生录取名单、学生学籍、实际就读学校三者一致。

今年，我市义务教育小学阶段招生对象为：本市户籍儿童少年、符合条件的流动人口随迁子女和省市相关政策规定可在本市接受义务教育的儿童少年；报名儿童须年满6周岁，年龄截止日期原则上以当年8月31日为准，县级教育行政部门可根据法律规定和实际情况统筹确定。初中(含一贯制学校和完全中学初中部)为小学应届毕业生。

相较往年，民办义务教育学校招生范围和录取有较大变化。今年，民办义务教育学校按照“属地管理、超员摇号、免试入学”的原则进行招生，其招生纳入属地统一管理。民办义务教育学校原则上不得跨县市区招生，优先满足学校所在县市区学生入学需求；在县域内不能

完成招生计划的，经市教育局批准后方可在本市其他县市区招生；若报名人数超过招生计划，已报名学生全部参加全市统一的电脑随机派位，根据派位结果确定录取名单。跨县(市)区的民办义务教育学校电脑随机派位工作由市教育局统一组织实施。区域内民办义务教育学校的电脑随机派位工作由属地主管教育行政部门统一组织。公办学校招生录取根据适龄儿童(少年)户籍和法定监护人住房情况，依据“房户一致”优先原则，在划定的招生服务范围内按生源排序接收学生，注册入学。

符合小学、初中入学条件(以下简称符合条件)的儿童少年(家长)可于6月1日至6月10日，登录湘潭市教育局官网“湘潭市义务教育招生平台”或关注“湘潭教育”微信公众号报名，公办民办义务教育学校入学报名同步进行。任何学校不得另行组织招生报名，不得通过预约、信息登记等各种方式提前进行预报名。符合条件的儿童少年(家长)在网上报名时，应在公办学校或民办学校中选报一类。其中，选报民办学校者限报1所，报名时间截止后，报名信息不能更改。

## 制作红色景观模型 讲述红色经典故事

本报记者 陈旭东 摄影报道



5月31日，岳塘区火炬学校的老师对照手工制作的红色微缩景观模型，为学生们讲述红色故事。为庆祝中国共产党建党100周年，铭记红色历史，火炬学校的师生将废弃的DV广告板、木板、瓦楞纸等日常生活中的材料变废为宝，制作成革命圣地延安、毛泽东同志故居、东坪镇中共早期湘潭地下党支部、1926年第一次工人代表大会旧址、毛泽东考察湖南农民运动旧址、南湖红船等30多个红色微缩景观，并通过微缩景观学习红色历史，感受红色文化熏陶。

## 车窗抛物零容忍 快来城管曝光它!

车窗抛物，既影响市容环境，又严重危害他人安全。市城管局自2014年10月以来，开展车窗抛物举报有奖活动，鼓励广大市民对车窗抛物不文明行为进行监督举报，举报信息经审核属实并录入公安处罚系统的，对举报人按每例60元予以奖励，对被举报车主罚款100元，同时，将被举报车主在《湘潭日报》上刊登，曝光亮丑。欢迎广大市民参与监督，积极举报。咨询电话：0731-58239110。QQ:2627373090。

	受理日期	举报来源	举报方式	事件地址	事件内容	违规车牌	车主姓名/单位
1	2月20日 08:10	市民	网络	湘潭大道东往西方向辅道(湘潭万达广场对面)	驾驶员向车窗外扔碎纸屑	湘CJ2038	成李
2	2月25日 10:35	市民	网络	双拥北路由南往北方向与福星路交叉路口(天虹广场)	驾驶员向车窗外吐痰	湘CQ5659	张凯
3	2月26日 11:35	市民	网络	南岭路与韶山西路交叉路口	驾驶员向车窗外扔垃圾	湘CC3100	李树林
4	3月01日 08:41	市民	网络	芙蓉大道与板五路的交叉路口	驾驶员向车窗外扔槟榔渣	湘CD7307	李志昂
5	3月01日 08:42	市民	网络	霞光东路金侨世纪苑路段	驾驶员向车窗外扔烟头	湘CCL389	袁自力
6	3月01日 08:43	市民	网络	吉安路二桥北路段	驾驶员向车窗外扔烟头	湘C2NY86	蒋燕
7	3月01日 08:44	市民	网络	芙蓉大道的中央一品路段	驾驶员向车窗外扔烟头	湘C1QL88	彭秋良
8	3月01日 10:00	市民	网络	南岭路与韶山西路交叉路口	驾驶员向车窗外扔烟头	湘CM6030	湘潭百江能源实业有限公司
9	3月02日 11:21	市民	网络	南岭路与韶山西路交叉路口	驾驶员向车窗外扔垃圾	湘CXN022	湘潭市宏运出租车服务有限公司
10	3月03日 08:24	市民	网络	吉安路的长新路至晓塘路路段	驾驶员向车窗外扔烟头	湘CU3703	严辉平
11	3月03日 08:25	市民	网络	双拥南路城建学院西门路段	驾驶员向车窗外扔槟榔渣	湘C57777	龙建伟
12	3月03日 08:26	市民	网络	吉安路与晓塘路的交叉路口	驾驶员向车窗外扔烟头	湘C6KB99	戴凯兵
13	3月03日 08:27	市民	网络	芙蓉中路中信银行路段	驾驶员向车窗外扔烟头	湘CP5382	黎明
14	3月03日 10:52	市民	网络	南岭路与韶山西路交叉路口	驾驶员向车窗外扔烟头	湘C78S52	谢跃辉
15	3月03日 10:56	市民	网络	南岭路与韶山西路交叉路口	驾驶员向车窗外扔垃圾	湘CJ9568	罗奇军

## 湘乡市村镇银行股份有限公司关于召开2020年度股东大会的公告

根据《中华人民共和国公司法》及《湘乡市村镇银行股份有限公司(以下简称“本行”)章程》的有关规定，本行董事会兹定于2021年6月22日召开2020年度股东大会。现将会议有关事项通知如下：

### 一、会议召集

本行董事会

### 二、会议方式

现场投票方式

### 三、会议时间

2021年6月22日(星期二)上午9:30

### 四、会议地点

湘乡市村镇银行10楼会议室

### 五、会议人员

(一)截至2021年6月17日17:00，在湖南省股权登记管理中心有限公司登记在册的本行全体股东。因故不能亲自出席会议的股东可委托代理人出席会议和参加表决。

(二)本行董事、监事、高级管理人员成员。

(三)本行聘请的见证律师等其他相关人员。

### 六、会议内容：

### (一)审议事项

1.湘乡市村镇银行2020年度董事会工作报告；

2.湘乡市村镇银行2020年度监事会工作报告；

3.湘乡市村镇银行2020年度财务决算报告；

4.湘乡市村镇银行2020年度利润分配方案；

5.湘乡市村镇银行2021年度财务预算报告。

### (二)报告事项

1.湘乡市村镇银行2020年度董事履职评价报告；

2.湘乡市村镇银行2020年度监事履职评价报告；

3.湘乡市村镇银行2020年度高级管理人员履职评价报告；

4.湘乡市村镇银行2020年度关联交易情况报告。

### 七、会议登记办法：

(一)登记时间  
本次股东大会会议通知公告之日起，至2021年6月17日17:00前。

(二)登记地点  
本行董事会办公室

(三)登记方式

1.法人股东法定代表人出席的，须提交法人营业执照复印件、法定代表人身份证明书及本人有效身份证件复印件。

2.法人股东委托代理人出席的，须提交法人营业执照复印件、股东授权委托书、代理人有效身份证件复印件、法定代表人身份证明书。

3.自然人股东出席的，须提交本人有效身份证件复印件。

4.自然人股东委托代理人出席的，须提交自然人股东、代理人的有效身份证件复印件及股东授权委托书。

上述资料需股东本人签字或加盖单位公章，并填写湘乡市村镇银行2020年度股东大会回执，于2021年6月17日17:00前邮件、传真、邮寄至本行董事会办公室联系人。出席会议时，已办理登记并提交了上述资料原件的参会股东及股东代表须出示本人有效身份证件签到参会，已办理登记但未提交上述资料原件的参会股东及股东代表须出示本人有效身份证件和上述资料原件签到参会。

股东未在本通知规定的登记时间内办理出席会议登记，视同放弃参加本次股东大会的权利。

### 八、其他事项

(一)本行2020年度股东大会议题相关材料置备在于本

## 5名莲城优秀企业家分享创业经历

本报讯(记者 谢雨芬 实习生 彭欣馨)5月31日，市工商联举行“我心向党 忠诚为国”主题报告会，5名湘潭知名企业企业家分享了创新创业经历、企业经营之道与社会责任担当。省工商联副主席李曦，市人大常委会副主任、市工商联主席颜集成出席。

“他走了几小时山路采集水样，最后投资3000万元建设十八洞天然矿泉水扶贫项目。”“养花先养根，有舍才有得，自己总得给社会留下些什么。”……报告会通过他人讲述以及视频短片的形式，分别讲述了步步高集团董事长王填、天元盛世控股集团有限公司董事长刘建元、湖南宾之郎食品科技有限公司董事长陈晓、湖南盘龙投资集团有限公司董事长冯友根、湖南吉利汽车部件有限公司总经理刘向阳等5位具有代表性和典型性的湘潭优秀企业家的故事。他们扎根莲城创新创业、践行公益回馈社会的企业家精神，令在场听众深受鼓舞和感染。

这次主题报告会是“我心向党 忠诚为国”理想信念教育暨百名社会主义优秀建设者主题宣传报道活动的深化，通过企业家代表分享创业故事，进一步弘扬优秀企业家精神，增强全市民营企业获得感、听党话、跟党走、跟党走的凝聚力和向心力，激发干事创业活力，营造全社会支持民营经济发展的浓厚氛围，推进湘潭市民营经济高质量发展。

## 三市联合高校推动科技成果转化

本报讯(记者 王超)5月31日，长株潭三市——长沙理工大学科技成果转化及金融服务对接活动举行。这是长沙、株洲、湘潭三市首次联合高校举办科技成果转化对接活动。

长株潭三市——长沙理工大学科技成果转化及金融服务对接活动，旨在依托长沙理工大学在交通、电力、水利、轻工、机械等领域的优势学科，以及长株潭三市协同打造的轨道交通、智能制造、工程机械、新材料等10条产业链，构建产学研金紧密结合的平台，推进创新链与产业链深度融合。当天，我市企业根据自身需要与相关金融机构、投资机构展开了深入对接交流。

长沙理工大学是我省国内一流大学建设A类高校，在科学研究、人才培养、科技成果转化等方面取得了丰硕成果。近三年来，学校投入研发经费11亿多元，转移转化科技成果1000余项，其中在长株潭转移转化的达380多项。

湘潭市科技局负责人介绍，随着长株潭一体化进程加快，接下来三市拟建立市校联席会议制度，大力推动驻地高校院所科技成果就地转化。同时，加快引入中科院、清华大学、北京大学等顶尖创新资源，着力探索建立长株潭三市科技创新合作模式，共同开辟一条全新的合作之路。

### 湘潭发布25个项目

## 重金邀约长沙理工大学专家“揭榜挂帅”

本报讯(记者 王超)5月31日，湘潭市与长沙理工大学“揭榜挂帅”项目技术供需对接会在长沙举行。当天，围绕10条工业新兴优势产业链，我市发布了25个“揭榜挂帅”技术(项目)需求清单，邀约长沙理工大学专家揭榜。

这次发布的25个“揭榜挂帅”技术(项目)，涉及人工智能及传感器、新能源和汽车制造、电子信息和新一代信息技术等重点产业。其中，华菱湘潭钢铁有限公司发布的“特殊服役环境用高强高韧性耐蚀钢板腐蚀机理及关键技术研究与产业化”项目，发榜金额高达5000万元。

活动现场，我市企业代表就重大创新项目需求和“卡脖子”技术难点、堵点问题，与相关领域专家进行了面对面交流。“政府把各类创新要素集聚到一起，由供需双方精准对接，这种互动方式打通了科技成果转化和技术转移‘最后一公里’，有利于促进更多科研成果又好又快地转化为现实生产力。”雨湖区绿丰农业科技服务中心负责人说。

## 湘潭供电：电费通知渠道多元化，便民用电赋新能

为进一步深化“互联网+”营销服务，提升便民服务水平，即日起，我市电费催缴的现场贴单通知方式将退出湘潭用电居民的日常生活，取而代之的是电费线上通知模式。通过网上国网、微信公众号、微信、支付宝等多种线上渠道进行电费预警、缴费提醒。

以往，供电公司均是采取现场张贴电费友情提醒和催费通知单的方式开展电费催缴，存在诸多弊端，如电费催缴单还容易被人误拿或遗失，居民长期不在家而无法及时看到缴费信息等问题。

据悉，国网湘潭供电公司已全面开启电费线上通知模式，提供网上国网、微信公众号、微信、支付宝、短信等多种线上渠道进行电费预警、缴费提醒。用电居民可登录“网上国网app”、“国网湖南省电力有限公司”微信公众号上进行查询、交费。也可通过微信和支付宝生活缴费界面，开通“缴费提醒”功能。当电费余额不足时，系统会发出预警提示，用电居民即可线上进行充值交费。此外，平台还可绑定多个用电户号，方便不会使用线上交费的老年人使用此功能让子女或亲人代为自动交费。如需对手机号码进行登记或者变更的用电居民，可到供电营业厅或拨打24小时便民服务热线58585858办理。

下阶段，国网湘潭供电公司还将不断探求用电服务新模式，优化用户体验，不断提升用户的满意度，赋予美好湘潭。

行董事会办公室，欢迎各位股东查阅使用。

(二)根据《中华人民共和国公司法》第一百三十九条和本行章程的规定，2021年6月2日至2021年6月22日股东大会召开前二十日内本行暂停办理股东变更登记。

(三)根据中国银保监会《关于加强商业银行股权质押管理的通知》及本行《湘乡市村镇银行股份有限公司章程》《湘乡市村镇银行股东大会议事规则》的规定，本行股权质押本行股权数量达到或超过其持有本行股权的50%时，其在股东大会上的表决权为其持股总数的70%，被限制行使表决权的股份数不计入本次股东大会的有效表决总数。

(四)股东大会预期半天，与会人员往返交通费、食宿费及其他费用自理。

联系人：文女士：0731-56768077 18570328855

传真电话：0731-56768077

电子邮箱：wenjing@chame.com.cn

地址：湖南省湘乡市东山办事处滨河南路政务中心

邮政编码：411400

湘乡市村镇银行董事会

2021年6月1日